
苏少版小学音乐一年级下册教案

准备课

教学内容

教学目标

教 学  

重、难点

教学准备

教

一年级常规教育

律动： 《国旗国旗真美丽》

1. 了解本学期音乐课所学内容，学习音乐常规。

2. 模唱歌曲《大红花找朋友》。找到唱歌的状态，能做到整齐的开始，整齐的结束。

3. 通过音乐游戏、律动，感受体验音乐学习的乐趣，激发和培养“入门”的兴趣。乐于 

与音乐教朋友。

重点：学习音乐常规，激发 门”兴趣。

难点：积极主动参与音乐活动。

多媒体教学系统及资源 钢琴

主      备                               复  备
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一、组织教学

复习《师生问好歌》。

二、导入新课

师：辞旧迎新，小朋友们又长大了一岁，我们也迎来的新的学 

期，欢迎你们又走进了音乐课堂，让我们齐声歌唱，迎接新学 

期。

1. 唱《上学歌》

2. 带领学生律动，感受校园生活的阳光美好！

3. 说一说有趣的假期生活，见到了什么，听到了什么？能不能用 

歌声表达？

3. 介绍本学期音乐课学习内容。

4. 布置本学期任务及课堂常规要求。 

课堂常规训练。

（ 1 ）坐姿端正。

（2 ）回答问题。

（3 ）不要做小动作、不能交头接耳。 

维护音乐教室。

（ 1 ）卫生。

（2 ）纪律。

（3 ）上下楼安全
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三、感受体验——和音乐交朋友

1. 教师范唱歌曲《大红花找朋友》

2. 引导小朋友在空拍处加入拍手，分小组设计。

3. 将节奏加入到歌曲中表现。

4. 模唱歌曲，强调唱歌的坐姿、找到歌唱的状态。

3. 分句学唱、师生接唱。

4. 欣赏评价学生演唱部分。

要求做到整齐的开始，整齐的结束。

5. 进行动作的编排。

四、拓展延伸

音乐游戏《传传传》

1. 聆听歌曲。引导学生安静的听。

2. 用拍手体验横排，找到歌曲韵律。

3. 传递游戏：跟音乐节奏传递大红花。

五、课堂小结

1. 结语

师：小朋友们，今天的音乐之旅就马上要结束了，老师希望你们

每个人都能喜欢上音乐，和音乐教上好朋友，你们愿意吗？

2. 唱《师生再见歌》 有组织的走出教室。

《师生问好歌》 简谱 《师生再见歌》 可酌情改变。

13 56  | 5   | 6 3 | 5         63 | 5  |

（生）愉快  音乐   课       开   始    了  开始   了

12 34  | 5   |    i 5. | 6 3. | 54 32        |1  ‖

（师） 同学  们     好 （生）您 好   您   好    乔老  师您  好
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第一单元

教学内容

春来啦
授课时间

第 一 课 时

1. 唱： 《再见吧，冬天》

2. 奏：打击乐伴奏《再见吧，冬天》

四课时

1. 能用连贯、优美的声音演唱《再见吧，冬天》，并能自己创编歌词进行演唱。

教学目标  2. 能感受和表现三拍子的韵律，根据歌曲伴奏做音乐律动。

3. 能用打击乐曲为歌曲伴奏，乐于参与音乐活动。

教 学  

重、难点

教学准备

重点：自然有表情的演唱歌曲《再见吧，冬天》。

难点：体验三拍子韵律，通过音乐活动感受强弱规律。

音乐带、多媒体、打击乐器：碰铃、手串铃、响板。

主      备                               复   备
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《国旗国旗真美丽》

二、导入新课

师：冬去春来，小树笑了，鸟儿唱了，迎着春雨，我们又

长大了！让我们一起跟冬天说声再见吧！

三、感受体验

1．初步聆听歌曲《再见吧，冬天》随着音乐自由的做出体 

态反应，体验音乐情绪。

2. 教师弹琴范唱，熟悉旋律。

3. 用正确的歌唱姿态，放慢速度，跟老师模唱歌曲旋律。 

（“啦”或“噜”模唱，注意把握音准）

4. 用活泼欢快的声音，有节奏的朗读歌词。

5. 采用听唱法，分句学唱歌曲。

注：利用高低不一样的小雪花表示不同的音高和时值，用

色块表示相同的部分， 并用手势模唱歌曲前三句，感受音

高的变化、旋律的递增。

6. 完整演唱歌曲。 指导整齐的开始和结束。

7. 根据歌曲伴奏音乐做律动（如： 身体随乐晃动、 拍手拍 

肩）

8. 设计三拍子的声势动作，表现歌曲。

如：拍手心—手背—半手掌；拍手—拍肩—拍腿；

注意聆听拍击出的音响效果，所表示的节奏规律强—弱—

弱

四、拓展延伸

用打击乐为 《再见吧，冬天》 伴奏。

1. 出示打击乐器： 碰铃、手串铃、响板。

2. 请小朋友闭上眼睛，听一听， 哪间乐器在唱歌， 并将他 

们的声音利用图形谱表现出来。

3. 选择合适的打击乐器为歌曲伴奏。说一说为什么选择 

它？

4. 尝试用碰铃、串铃等分别为歌曲伴奏。

5. 加入碰铃在第一拍 ，手串铃在第二、 第三拍为歌曲伴 

奏，感受二声部乐曲合奏。

组织学生练习时要让孩子相互相互倾听、 相互配合配合，

要注意培养聆听的习惯。

6. 编创歌词加入演唱， 如 ：“再见吧， 雪人”“快来吧，

春天”等。
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注重学生的聆听习惯，在学唱和律动过程中强调 ”的作用，可以设计问题，让学生关 

注音乐。

苏少版小学音乐一年级下册教案
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反 

思

第二课时

授课时间

教学内容

教学目标

教 学

重、难点

教学准备  音乐带 沙球 三角铁 挂图

复   备

1. 唱： 《小小雨点》

2. 奏：用三角铁、沙锤、为歌曲伴奏

3. 我的编创：大雨和小雨

1. 能用活泼欢快的声音，欢快愉悦地演唱歌曲《小小雨点》。

2. 认识“三角铁”和“沙球”及其图形符号，学习演奏方法，在歌曲伴奏中能较好运 

用。

3. 编创大雨和小雨，开发学生的想象力和创造力。

重点：自然有表情的演唱歌曲《小小雨点》。

难点：利用身体或身边的工具编创大雨和小雨。
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《再见吧，冬天》

二、导入新课。

1. 听《春天在哪里》，教师带领学生踏着节奏围坐成圆圈。

2. 老师启发性提问：小朋友们，刚才我们进来的时候一直在 

唱：“春天在哪里呀，春天在哪里？”学生回答教师出示挂 

图，让学生注意观察，讨论图上都画些什么？

发声练习

1 2 3 4 | 5 - |  5 3| 1- :||

老师：小猫  怎样  叫 （学生）喵 喵 喵

小鸭  怎样  叫         嘎 嘎 嘎

节奏游戏

①X X X X |   ② X X X |  ③ X - || 

titi titi   titi ta  ta-a

分三组，进行节奏接龙，并各自设计声势动作加入游戏。

三、感受体验

1. 听一听，播放录音《小小雨点》，让学生有整体感知整首 

歌曲的韵律， 引发学习歌曲的欲望。

2. 唱一唱，教师弹奏歌曲的旋律， 引导学生模仿雨点“沙沙 

沙沙”的声音来哼唱旋律。

3. 读一读，引导学生跟着钢琴的节奏读一读歌词。教师用肢 

体表演的形式，形象，直观的讲解歌曲的内容 （示范） 最后 

用图片帮助学生记忆歌词，

4. 教师启发性提问：“下雨了，小花、小鱼的心情是怎样？  

如果你是它们会怎么样呢？ 你们高兴的时候是什么样子的 

呢？ 表现出来吧！那我们应该用怎样的声音来唱呢”。教师 

示范，引导学生有表情的歌唱。

5. 引导学生分角色歌唱。 你们想当谁呢？ 

（活泼、跳跃的情绪演唱）

6. 加入声势演唱。 用“沙沙 沙沙 沙沙 沙”为歌曲伴奏。 

分两组进行， 形成二声部的伴唱。注意相互倾听。

7. 认识沙球和三角铁。听声音，设计图谱。

8. 加入三角铁沙球为歌曲伴奏， 引导学生观看图谱。（教材 

P2）

四、拓展延伸——编创大雨和小雨

1. 运用身体各个部位表现大雨和小雨。 如 ：搓手—雨丝 打 

响指—雨点 弹舌—雨滴 拍手—大雨
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教 

学 

建 

议

生活本来就是音乐的源泉，通过孩子们细心观察和发现，引导他们利用生活中的废品通 

过实践自制沙锤。如：用矿泉水瓶、玻璃瓶里面装上沙子，再加上一些装饰品，废品摇 

身一变，变成了一个漂亮的沙锤。能发出“沙、沙、沙”的声音，模拟营造下雨的意 

境，让他们选择自己喜欢的节奏型为歌曲伴奏。

苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思 第三课时

授课时间

1. 听：童声独唱《小松树》

木琴独奏《小松树》片段

2. 奏：用打击乐器为歌曲伴奏

1. 欣赏《小松树》，感受乐器与人声的不同特点，能选择合适的词语表达作品情绪。

2. 能随音乐进行由 X、 X X 、X —节奏型组成的打击乐器或声势动作伴奏。

3. 在多声部的节奏活动中逐步学会倾听和配合，提高合作能力。

重点：聆听、 体验、对比人声与器乐的不同。

难点：用打击乐器、 编创声势动作为歌曲伴奏。

音乐带 打击乐器： 串铃、沙锤、 双响筒、三角铁。

主      备                               复   备

教 学

重、难点

春来啦第一单元

教学准备

教学内容

教学目标

膝

盖

。
4
.
出

示

乐

曲

的

简

谱

，

找

出

乐

曲

中

的

休

止

符

处

。

熟

悉

旋

律

后

要

萝

卜

和

青

菜

，

它

是

谁

呀

？

（

请

小

朋

友

回

答

并

想

象

小

白

兔

在

森

林

里

做

什

动

《

小

黑

猪

》

二

、

导

入

新

课

师

：

同

学

们

你

们

知

道

吗

？

我

国

是

一

个

多

民

有

什

么

变

化

。

（

学

生

回

答

）
8
.
“

对

，

音

乐

从

第

一

主

题

的

场

景

变

成

了



一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《小小雨点》并用打击乐曲伴奏。

二、导入新课

1. 直接听赏，师播放歌曲小松树，并让学生给歌曲取名。

2. 介绍了解独唱演唱形式。

3. 听赏木琴独奏《小松树》片段。

师：接下来老师给大家带来一首不同演奏形式的小松树，让

我们一起来感受一下，它与童声独唱的小松树有什么不同。

三、体验感受

1. 初听乐曲。

2. 提问：这首《小松树》和刚才的那首有什么不同？ 

（一个是人声演唱的，一个是乐器演奏的。）

师：这首是由木琴独奏的儿童乐曲小松树。提到木琴我想问

问同学们，你们见过嘛？我们来一起认识了解一下西洋打击

乐器木琴。请看大屏幕。

3. 介绍主奏乐器：木琴

多媒体课件提供木琴相关资料和图片

谈谈木琴的音色特点？学生听后回答木琴音色特点（清脆，

柔美，悦耳）

4. 分段欣赏

（ 1）第一乐段， 引子部分：

首先，请同学们闭眼来听一听乐曲的第一乐段，你都听

到了什么声音，这段音乐描绘了怎样的情景？

出示图形谱： 鸟，河水，水滴，树叶等卡片。师生合作

模仿听到声音。

（2）第二乐段，主题部分： 出示主题谱例，旋律记忆

提问： 第二乐段你都看到什么场景了？(… …)

出示谱例：模唱记忆主题。

第一遍  看歌谱，听旋律，并拍手

第二遍  用的轻而有力的声音 “啦”试唱

第三遍  加个词，拍手演唱

（3）变奏部分：打击乐器为歌曲伴奏 

再次听赏第二乐段， 边听边想。

提问：主旋律部分在第二乐段一共出现了几次？ 边听边

举手示意。 6 次第几次完全是你所学过的旋律？ 第一次。其

他 5 次旋律是变奏旋律。

(4) 再听全曲：
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苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

第一单元

教学内容

教学目标

教 学  

重、难点

教学准备

第四课时

授课时间

1. 集体舞表演《小松树》

2. 成长的足迹

1. 能熟练地演唱《再见吧，冬天》、《小小雨点》 , 能体验到三拍子和二拍子歌曲不同 

的节拍感。

2. 能随音乐流畅的表演集体舞《小松树》，培养学生的合作意识。

3. 能积极主动地参与音乐创造，通过听、唱、动增强学生自主能力以及合作能力。

重点：体验三拍子和二拍子的不同。

难点：集体舞表演，动作合拍、唱动协调。

音乐带 钢琴 多媒体

主      备                               复   备
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《小松树》

二、导入新课

复习歌曲《再见吧，冬天》、 《小小雨点》。

1. 播放音乐《再见吧，冬天》学生边唱边用身势表演体会三拍子 

的韵律。

2. 演唱《小小雨点》拍出两拍子的强弱规律。

3. 老师启发性提问：小朋友们，你觉得这两首歌曲的情绪有什么 

不同？学生交流。

三、体验感受

集体舞——《小松树》

1. 教师教学生跑跳步

2. 指导学生练习

集体舞准备：分成内外两个圈

第一乐句：内外圈两人一组手拉手，按同一方向顺时针站，分别

在左右两侧做鈎脚点地动作，两小节一次。

第二乐句： 围绕圆圈向前做跑跳步动作。

第三乐句：内外圈同学相对应的右臂相互挽起，左手侧上举踏步

自转一圈。

第四乐句: 内外圈同学面对面，第一，第二小节做双手花托状上

举，左脚在前，右脚后点地； 第三、 四小节， 下蹲做双手胸前花

托状。

音乐一遍结束后，交换舞伴再跳一次。

3. 随音乐表演。

四、拓展延伸——打击乐器练习。

1. 出示打击乐器三角铁和沙锤，让学生认识一下。

2. 师介绍两种乐器的演奏方法，问： 谁想试一下？指名体验。

3. 师问: 如果我们为 《小小雨点》 伴奏 ，应该怎样做？学生交

流。

4. 出示节奏谱： 沙锤： 

三角铁：

五、课堂小结

结语：小朋友，集体舞是一个大家一起进行的锻炼活动，老师希

望你们可以把它带到课余时间去跳， 那样我们是不是会更快乐

呢！

《师生再见歌》

ⅹⅹ ⅹⅹ

ⅹ   -

ⅹⅹ ⅹⅹ
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苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

建 

议

学习集体舞，也可观看教学视频，效果更直观。

教 

学 

反 

思

花儿拍手笑
授课时间

第 一 课 时

1. 听： 《快乐的啰嗦》

2. 认：弹拨乐器

1. 能集中注意力，聆听音乐《快乐的啰嗦》，感受音乐情绪。

教学目标  2. 能感知音乐主题，对主题的重复做出体态反应，尝试听辩主题的次数。

3. 能体验乐曲速度的变化，并能用自己的语言，表达对“速度变化”的感受。

重点：听辩主题的次数，并做出相应的反应。

难点：感受速度的变化，用自己的语言表达感受。

音乐带、多媒体、钢琴

主      备                               复   备

教 学

重、难点

课时安排      四课时
第二单元

教学内容

教学准备
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一、组织教学 

师生问好歌。

二、导入新课

1. 随着音乐《快乐的啰嗦》，踩着快乐的拍点律动进教室。 

围坐成一个圆。

2. 学习简单的舞步。

师：伴随着欢快的舞蹈，我们又走进了充满换乐音乐课，

小朋友今天老师要带你们认识一个热情、奔放、欢快的少

数民族。你们能猜出是哪里嘛？

三、感受体验

1．多媒体课件展示，彝族美丽的自然风光。了解彝族的风

土人情，及富有特色的节日庆典场面。

插花节、植树节、祭龙节、赏花节、火把节

2. 介绍彝族人最喜欢的乐器月琴，认识月琴。

3．完整聆听乐曲 《快乐的啰嗦》。

要求： 仔细听辩月琴的音色。

4. 了解弹拨乐器，介绍弹拨乐合奏的演奏形式。

5. 复听乐曲。

（ 1）乐曲中的主题旋律出现在乐曲开头还是结尾。

（2 ）尝试用线条、色彩表现音乐的段落或情绪。

情绪：欢快——抒情——欢快

（3）乐曲中，你听到了哪些乐器的音色？你能说出他们的

名字吗？

月琴、琵琶、扬琴

6. 跟琴模唱主旋律。

7. 再次聆听，要求听到主旋律时，学生做出体态给出反 

应。可以拍手，也可以站起来，自己表现。

四、拓展延伸

表演: 快乐的啰嗦。

1. 用课前学习的舞步，随音乐《快乐的啰嗦》围成圆圈手 

拉手律动变现音乐情绪。

2. 感受音乐情绪的变化，说一说乐曲越来越快的变化，给 

你什么样的感受。

3. 欣赏彝族舞蹈《喜讯》感受彝族载歌载舞的欢乐场面。
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苏少版小学音乐一年级下册教案

教

学
注重学生的聆听习惯，在学唱和律动过程中强调 ”的作用，可以设计问题，让学生关 

建
注音乐。

议

教 

学 

反 

思

花儿拍手笑
授课时间

1. 唱： 《花儿朵朵》

2. 奏：用手串铃、响板为歌曲伴奏

1. 能用活泼有弹性的声音演唱歌曲《花儿朵朵》。

2. 能跟老师模唱旋律，尝试听辩歌曲旋律片段和找出旋律中的相同与不同。

3. 能用打击乐器响板、手串铃为歌曲伴奏，体验音乐活动的趣味性，并乐于与同伴合 

作。

重点：自然有表情的演唱歌曲《花儿朵朵》。

难点：用手串铃、响板为歌曲伴奏。

音乐带 钢琴 响板 手串铃

主      备                               复   备

教 学

重、难点

第二课时
第二单元

教学准备

教学内容

教学目标
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 律动《快乐的啰嗦》。

二、导入新课。

师：小朋友上节课咱们一起感受了彝家风情，听赏了弹拨乐合奏

《快乐的啰嗦》，今天让我们再次走进彝家村寨，和他们一起唱

起来跳起来。

1. 出示节奏。

(1)X X X

titi ta  titi ta 

(2)X X X X

titi titi titi ta

X X X

X X X

2. 划拍子，读节奏。

3. 拍读节奏。

4. 用打击乐器响板、手串铃表现。

三、感受体验

1．聆听歌曲《花儿朵朵》。

师：这首歌曲，你们觉得熟悉吗？是不是在哪里听过？《花儿朵

朵》这首歌曲师由上节课咱们欣赏的《快乐的罗嗦》填词而成

的，下面咱们一起再来听一听《快乐的罗嗦》，当你听到旋律相

同的片段时，用拍手表示。

2. 听《快乐的啰嗦》找出旋律相同的地方，并用拍手表示。

3. 整体听唱法，随琴哼唱旋律，并用科尔文手势表示。

注：注意唱歌的姿态，和学生的音准。

4. 按节奏度歌词。

5. 教师用不同的速度弹奏歌曲《花儿朵朵》，让学生说出感受， 

体验速度变化在表达情绪中所起的作用。

6. 学生跟琴伴奏演唱， 设计不同速度演唱。

7. 在演唱最后一遍时， 请部分同学加以呼喊声。

2/4 X X

嘿  嘿

四、拓展延伸——用打击乐为歌曲《花儿朵朵》 伴奏。

1. 出示图形谱。

2. 请一名学生表现手串铃，一名学生表现响板。教师演唱歌曲。 

看看他们配合的怎么样。

3. 分小组表现。

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

X X

嘿  嘿！

过 
 
 
 
 

程

教 
 
 
 
 

学

果

呢

？
3
.
学

习

歌

曲

（
1
）

师

范

唱

，

生

为

师

伴

奏

。

（
2
）

学

生

念

歌

词

什

么

季

节

吗

？

（

夏

季

）
2
.
师

：

今

天

，

我

们

就

去

夏

天

的

池

塘

边

看

一

看

学

生

跟

琴

伴

奏

演

唱

，

设

计

不

同

速

度

演

唱

。
7
.
在

演

唱

最

后

一

遍

时

，

请

有

什

么

变

化

。

（

学

生

回

答

）
8
.
“

对

，

音

乐

从

第

一

主

题

的

场

景

变

成

了



苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

第三课时

授课时间

1. 唱： 《拍手唱歌笑呵呵》

2. 律动： 《拍手唱歌笑呵呵》

1. 能用活泼欢快，富有弹性的声音演唱歌曲《拍手唱歌笑呵呵》。

教学目标  2. 能模唱歌曲一二乐句，并找出它们的相同与不同。尝试小组合作接龙唱。

3. 在音乐中游戏，感受音乐活动的丰富性和趣味性，感受同学之间浓浓的友谊。

重点：自然而有表情的演唱歌曲《拍手唱歌笑呵呵》。

难点：律动——拍手游戏，学生配合协调一致。

音乐带 钢琴 手串铃 响板

主      备                               复   备

教 学

重、难点

花儿拍手笑第二单元

教学准备

教学内容
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《花儿多多》并用打击乐曲伴奏。

二、导入新课

1. 师：亲爱的小伙伴，我们又见面了，愉快的音乐课让我们一 

起继续分享音乐的快乐！

2. 要求学生对坐，说说从对方的眼睛里看到了什么？

师：每个小朋友都有一双明亮的眼睛，眼睛是心灵的窗户，在

你的眼中有个我，我的眼中也有个你，其实在我们的眼睛里，

不仅有你和我，还有许许多多别的人，我们要学会关爱别人，

与同学友好相处。

三、体验感受

1. 聆听歌曲《拍手唱歌笑呵呵》。

2. 有节奏地读歌词

（ 1 ）老师有节奏朗读歌词

（2 ）学生拍手，跟着老师朗读

注：这里拍手是指演奏恒拍二分音符 X—

3. 学唱歌曲。

（ 1 ）老师范唱歌曲《拍手唱歌笑呵呵》并提问：你听到的歌

中有哪两句旋律相同？（一二乐句）

（ 2 ）老师范唱一二乐句旋律， 请同学们仔细聆听， 它们哪里

相同？ 哪里不同？

（3）加入科尔文手势，跟老师模唱一二乐句，并尝试小组合 

作接龙唱。

4．整体演唱歌曲， 情绪要欢快活泼，声音要富有弹性。

四、拓展延伸

律动：拍手唱歌笑呵呵。

1. 观看教材 P11 页图形谱，学生自由练习拍手。

2. 跟老师从声势动作开始，先学习基本拍 X X  X X 左一拍， 

右一拍；左一拍， 右一拍；胸前拍，对手拍；胸前拍，对手 

拍。

3. 基本拍熟练后，加入歌词边拍边念。

注：游戏时要注意节奏均匀。
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苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

建 

议 

教 

学 

反 

思

游戏时要引导学生养成仔细聆听的习惯。可随时要求学生之拍手默念歌词，或者只念歌 

词不拍手，培养学生内心的听觉。

第四课时

授课时间

1. 集体舞表演《幸福拍手歌》

2. 成长的足迹

1. 能熟练地演唱《花儿朵朵》《拍手唱歌笑呵呵》感受歌曲活泼欢快的情绪。

教学目标  2. 能随音乐表演集体舞《幸福拍手歌》培养学生用自己身体体验、表现音乐的能力。

3. 复习巩固本单元所学习的内容，提高学生学习音乐的技能。

重点：复习本单元音乐知识要点。

难点：集体舞《幸福拍手歌》表演，动作合拍、唱动协调。

音乐带 钢琴 多媒体 手串铃 响板

主      备                               复   备

教 学

重、难点

花儿拍手笑第二单元

教学准备

教学内容
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《拍手唱歌笑呵呵》

二、导入新课

复习歌曲《花儿朵朵》、 《拍手唱歌笑呵呵》。

1. 合作表演《花儿朵朵》，参照教材 P9 页图形谱，尝试用打击 

乐器手串铃、响板为歌曲伴奏。

2. 演唱歌曲《拍手唱歌笑呵呵》边唱边拍，同位之间律动感受。

三、体验感受

集体舞——《幸福拍手歌》

1. 完整聆听歌曲旋律。学生随音乐自由律动。

2. 教师范唱歌曲，找出歌曲的弱起处。

3. 教师弹奏歌曲，要求学生在弱起处 5. 5  处弯一下膝盖。

4. 出示乐曲的简谱，找出乐曲中的休止符处。熟悉旋律后要求学 

生在休止符处加上拍手的动作。

5. 想一想在乐曲的休止符处还可以做什么动作？

如：拍手、跺脚、拍肩膀、握手、挥手臂等。

6. 边听音乐边做律动， 引导学生进行创造性表演。

7. 完整聆听全曲， 观看 《幸福拍手歌》律动视频。

8. 参照教材图例 1 将学生围城两个圆，内圈学生顺时针走，外 

圈学生相反，结合课本图谱提示完成集体舞表演。

9．分组展示， 并评价，增加趣味性。

10. 跟老师模唱歌曲旋律。

11. 加入歌词演唱。

12. 编创歌词，边唱边跳。

四、拓展延伸——成长的足迹

1. 模唱《花儿朵朵》歌谱。

（ 1 ）节奏诵读，继续巩固 X 、X X 、X—节奏

（ 2）引导学生模仿老师用科尔文手势唱出花儿朵朵每一句旋 

律。

（3）唱熟之后采用接口唱的方式进行旋律巩固，为后面旋律辩 

听打好基础。

（4）旋律听辨可将学生分为四组， 没组选择一行旋律， 当听到 

自己的旋律时站起来，并加上科尔文手势模唱一遍。

2. 听辨《快乐的罗嗦》 主题旋律

（ 1）完整聆听全区，仔细听辨花儿朵朵在乐曲中出现几次。

（2 ）待学生清楚主题旋律出现几次以后， 再跟着旋律做律动。
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苏少版小学音乐一年级下册教案

教

学
《幸福拍手歌》是学生们耳熟能详的一首儿歌，学习集体舞时，也可以简单的学习歌 

建
曲，在进行集体舞表演，更有利于学生发挥创造力，编创舞蹈动作。

议

教 

学 

反 

思

鼓儿响咚咚
授课时间

第 一 课 时

1. 唱： 《小鼓响咚咚》

2. 奏：为《小鼓响咚咚》伴奏

1. 能整齐的演唱歌曲《小鼓响咚咚》，用歌声表达歌曲情绪。

教学目标  2. 认识鼓，能以看、听、摸得形式了解打击乐器鼓，并感受鼓的不同的音色。。

3. 能用打击乐曲为歌曲伴奏，乐于参与音乐活动。

重点：自然有表情的演唱歌曲《小鼓响咚咚》。

难点：用打击乐器为歌曲伴奏。

音乐带、多媒体、打击乐器：手串铃、响板、碰铃、鼓。

主      备                               复   备

教 学

重、难点

课时安排      四课时
第三单元

教学准备

教学内容
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一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《幸福拍手歌》

二、导入新课——介绍打击乐器鼓

1. 师：小朋友们看！（教师很神气的说）老师给大家带来 

了一位新朋友：小鼓。

2. 介绍鼓的构造。

3. 学生看一看、摸一摸，感受鼓的构造。

4. 感受鼓边、鼓面的声音

（ 1 ）学生敲鼓边，并模仿鼓边的声音：嗒嗒嗒

（2 ）小鼓正在和你打招呼呢。

教师敲击节奏 X X X X│X X X  | 。生模仿

三、感受体验

（一）创设情境、学唱歌曲

1. 导语：老师想给你们听一首歌曲……听听我的这面鼓是 

怎样的呢？歌词里面都唱了什么？（播放歌曲范唱。）

2. 学生说一说我的这面鼓是怎样的鼓？

3. 这首小鼓响咚咚啊，它有一个特点，歌曲总共有四个乐 

句，而每个乐句的节奏都是一样的，就是刚才小鼓和我们 

打招呼的那个节奏， 让我们再来打打看！

（ 1 ）每一个乐句后面都有一个长音， 他们分别是 1-3-5.

（2 ）一边做手势一边唱。

（3）用身体表示这三个音的音高： do 蹲、mi 半蹲、sol 

站.

4. 复听歌曲，并为歌曲打拍子。（注： 强弱弱）

5. 有节奏的朗读歌词。（要求学生读出强弱规律。）

6. 采用听唱法教唱歌曲。学生如果能力有限，教师适当带 

领他们唱。

（二）歌曲处理：

1. 教师：小鼓真听话，你叫它唱，它就“咚咚咚”。（教 

师用 f 的力度敲击鼓面。） 真神气啊！你们会不会神气的 

唱一唱第一段歌曲呢？

2. 教师：小娃娃在睡觉，它轻轻的说：  “懂懂懂” 。（教 

师用 p 的力度敲击鼓面。）它懂事吗？学生再用轻轻的声 

音唱第二段歌曲。）

3. 放范唱，教师指挥学生神气的、有力度变化的唱歌曲。 

四： 拓展延伸——用打击乐为 《小鼓响咚咚》 伴奏。

1. 观察教材 P14 页图形谱。根据图形谱分别进行练习。
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教 

学 

建 

议

1. 为歌曲伴奏时，乐器的选择、演奏力度的强弱都要结合歌曲的情绪进行变化。

2. 这首歌曲师三拍子的，在演唱中不要特别突出强拍的力度，以免破坏歌曲自然的美 

感。

苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

鼓儿响咚咚
授课时间

1. 欣赏： 《老虎磨牙》

2. 情境表演：虎大王来了

1. 能集中注意力聆听打击乐合奏《老虎磨牙》。

教学目标  2. 能在音乐中感受鼓的变化，在老师的启发下想象老虎磨牙的场景。

3. 认识民族打击乐器，感受中国音乐文化的魅力。

重点：集中注意力聆听音乐《老虎磨牙》

难点：感受“磨牙”的形象以及丰富的音响效果。

音乐带 部分民族打击乐器实物 多媒体

主      备                               复   备

教 学

重、难点

第二课时
第三单元

教学准备

教学内容
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师

敲

击

节

奏
X
X
X
X
│
X
X
X
|
。

生

模

仿

三

、

感

受

体

验

声

音

或

“

刷

刷

︱

刷

刷

”

三

、

感

受

体

验

师

：

快

乐

的

小

木

匠

很

爱

劳

动

，

人

乐

的

多

样

化

有

初

步

的

了

解

。
3
.
有

感

情

地

朗

读

歌

词

。

边

读

歌

词

，

边

着

不

同

感

受

，

在

节

拍

上

会

有

什

么

不

同

。
6
.
声

势

节

奏

练

习

①

师

：

介

绍

声



一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《小鼓响咚咚》

二、导入新课。

1. 师：同学们对老虎这个凶猛的动物一定不陌生，你在动物 

园或在电视中见到的老虎都有哪些表现、动作。请学生模 

仿。

2. 师：你们看这只老虎在干什么？（出示影像）

3. 出示标题：（出示：老虎磨牙——打击乐合奏）

4. 认识民族打击乐器

你知道这些敲敲打打的乐器分别叫什么？

出示：鼓、钹、小镲、锣、堂锣、木鱼

5. 请学生敲一敲、打一打感受不同的音色。

三、感受体验

1. 第一次整体欣赏

师：怎么样，谈谈自己对这只老虎的感受。

（学生讨论，并畅谈）

2. 欣赏“磨牙”的片段（边讲边出示：磨牙）

乐曲中表现老虎磨牙是最成功的一笔，是用什么乐器演奏的

呢，你能听出来吗？（放 “磨牙”片段）

师：请你到这个乐器上试一试，听一听，像不像？

（学生到讲台前试乐器， 其他学生判断对不对，像不像）

3. 了解乐器的表现特点

引子—寂静的山林 （鼓和双响筒）

老虎的吼叫 （鼓轮奏、钹的磨动）

老虎的脚步声（松弛的敲鼓， 从鼓边到鼓中央）

老虎追赶猎物 （音乐变急促，追赶似的）

老虎磨牙（刮鼓边）

4. 再次整体欣赏， 进一步全面了解作品的意境。 

( 放录相, 教师随乐曲作必要的解说。)

四、拓展延伸

1. 乐曲简介

2. 情境表演：虎大王来啦——要求学生根据老师描述的情 

境，用鼓表现不同的场面。

片段一： 森林里虎大王正在悠闲的散步（敲击鼓面表现）

片段二：虎大王饿了开始在石头上磨牙（用鼓槌急速的刮鼓

边）

片段三：虎大王发现猎物， 它慢悠悠的走过去 （敲击鼓面，

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

互

倾

听

。
7
.
认

识

沙

球

和

三

角

铁

。

听

声

音

，

设

计

图

谱

。
8
.
加

入

三

角

1
.
完

整

聆

听

歌

曲

，

感

受

情

绪

。
2
.
回

答

问

题

，

点

名

主

题

。

提

问

：

①

学

生

用

图

谱

或

文

字

大

小

表

现

。

自

己

读

一

读

自

己

设

计

的

图

谱

，

并

学

习

看

生

问

好

歌

。
2
.
唱

游

律

动

《

勤

快

人

和

懒

惰

人

》

二

、

导

入

新

课
1
.
师

：



苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

第三单元

教学内容

教学目标

教 学  

重、难点

教学准备

第三课时

授课时间

1. 唱：大鼓和小鼓

2. 音乐游戏：我是小鼓手

1. 能用轻快、有弹性的声音演唱歌曲《大鼓和小鼓》

2. 能结合生活中的经验，用敲击、动作等方式探索、感知、体验音的强弱。

3. 体验快乐的音乐学习，通过进行各种音乐游戏和活动，发展大脑与身体运动的协调 

性。

重点：。

难点：分辨音的强弱，并用唱、拍、舞、奏等不同形式来表现音的强弱。

音乐带 钢琴 鼓

主      备                               复   备

鼓儿响咚咚
段

歌

曲

呢

？
2
.
教

师

：

小

娃

娃

在

睡

觉

，

它

轻

轻

的

说

：

“

懂

懂

懂

”

。

（

谈

自

己

对

这

只

老

虎

的

感

受

。

（

学

生

讨

论

，

并

畅

谈

）
2
.
欣

赏

“

磨

牙

”

听

乐

曲

《

快

乐

的

啰

嗦

》

。

要

求

：

仔

细

听

辩

月

琴

的

音

色

。
4
.
了

解

弹

拨

？
4
.
小

朋

友

们

表

现

这

么

好

，

老

师

把

美

丽

的

夜

空

带

到

我

们

的

教

室

里

。



一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《小鼓响咚咚》。

二、导入新课

1. 谜语导入。

师：首先，我们来做一个脑筋体操，请大家猜一个谜语：东

边一个洞，西边一个洞，从来不照面，消息真灵通。

师：是什么呀?这个东西我们每个人身上都有，是——( 耳

朵) 。

2.( 出示两个正在哭泣的 fP 记号)

师：咦？你们两个小家伙怎么了？让老师听听，噢！原来它

们迷路了。不认识自己的家了，小朋友，你能帮帮它们吗?

3. 听音乐辨强弱，将强弱记号送回家。

( 出示谱例，强弱记号在谱例下方)

老师演奏乐曲，将强弱记号填在歌谱上。强记号住在——红

颜色的小房子里，弱记号住在——绿颜色的小房子里。

( 出示谱例，强弱记号在谱例中间)

三、体验感受

1. 教师范唱歌曲《大鼓和小鼓》。

2. 歌中唱了些什么呀？ 跟读歌词。学唱歌词。

3. 整体听唱法，分句学唱歌曲。

注：歌中大鼓的声音要唱得—强，小鼓的声音要唱得—弱。

4. 出示大鼓和小鼓的课件，演示课件。

师： 今天老师也带来了大鼓和小鼓。我们一起来敲一敲。

(1) 出示节奏 X X 。

按节奏一个大鼓敲一下。 随音乐敲击。边唱歌边敲，在 “嗵

嗵”的地方敲大鼓。 谁还想来试试。

(2) 出示节奏， 按节奏正确敲击 ，随音乐敲击 ，评选首席小 

鼓手，贴上标志。

四、拓展延伸

师：大家对大鼓和小鼓的声音已经比较熟悉了， 现在我请小

朋友用铅笔或自己的手在桌子、凳子上敲一敲，听一听， 哪

些声音像敲大鼓， 哪些声音像在敲小鼓?

1. 老师演示， 用板凳当做小鼓敲击强弱两种鼓声。

2. 比较两种鼓声的不同，哪些音强哪些音弱？ 哪些可以表现 

小鼓， 哪些可以表现大鼓？

3. 引导学生用图谱或文字大小表现。自己读一读自己设计的 

图谱， 并学习看着图谱演奏。
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学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

案

一

、

组

织

教

学
1
.
师

生

问

好

歌

。
2
.
唱

游

律

动

《

拍

手

唱

歌

笑

呵

呵

》

这

条

节

奏

，

共

同

练

习

。

三

、

感

受

体

验
1
.
出

示

一

颗

大

星

星

、

一

颗

小

星

，

水

滴

，

树

叶

等

卡

片

。

师

生

合

作

模

仿

听

到

声

音

。

（
2
）

第

二

乐

段

，

主

学

们

，

你

们

看

看

这

是

什

么

地

方

？

学

生

回

答

池

塘

。

这

位

新

朋

友

就

藏

在

这



苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

第四课时

授课时间

1. 唱： 《小鼓响咚咚》《大鼓和小鼓》

2. 成长的足迹

1. 能熟练地演唱《小鼓响咚咚》《大鼓和小鼓》

2. 能积极主动地参与音乐创造，通过听、唱、动增强学生自主能力以及合作能力。

重点：背唱歌曲《小鼓响咚咚》《大鼓和小鼓》

难点：成长的足迹。

音乐带 钢琴 多媒体

主      备                               复   备

教 学

重、难点

鼓儿响咚咚第三单元

教学准备

教学内容

教学目标

表

现

情

境

。

片

段

一

：

老

虎

散

步

用

四

分

节

奏

想
X
X
X
X
表

现

。

片

段

二

：

哥

。

师

：

小

朋

友

们

知

道

，

墨

西

哥

是

一

个

什

么

样

的

国

度

吗

？

那

里

的

人

们

拍

边

念

。

注

：

游

戏

时

要

注

意

节

奏

均

匀

。

苏

少

版

小

学

音

乐

一

年

级

下

册

教

师

：

“

有

个

可

爱

的

小

精

灵

，

听

到

了

青

蛙

开

心

的

歌

声

，

它

也

想

来

唱

一

唱



一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 唱游律动《大鼓和小鼓》

二、导入新课

1. 师：可爱的小鼓今天把自己的好朋友介绍给我们了。 

( 出示五颜六色的小米粒)

师：这些小米粒不仅漂亮，而且很神奇，还会跳舞呢！不信，你

们瞧！

2. 音乐游戏：《鼓上的小米粒》，教师演示，以《大鼓和小鼓》 

的音乐作为伴奏。鼓点： X X X X  │X X ||

3. 指名学生演示。

4. 学生作米粒听鼓声表演。

（ 1 ）教师再次打奏，小朋友仔细观察, 并试着想一想，鼓声响， 

小米粒跳得怎么样？鼓声轻，小米粒跳得？（引出强弱关系）

（2 ）让我们做鼓上五颜六色的小米粒，有节奏的跳一跳，老师 

敲打鼓面表示强，敲打鼓身来表示弱。（放伴奏音乐，教师敲 

鼓，学生跳。）

三、 体验感受

1. 复习歌曲 《小鼓响咚咚》

2. 教师范唱歌曲。

3. 学生有表情的演唱歌曲。

4. 自选打击乐器为歌曲 《小鼓响咚咚》伴奏。

5. 复习歌曲 《大鼓和小鼓》，并加入鼓声伴奏。

注意歌声与鼓声的强弱变化。

6. 情境表演《老虎磨牙》

（ 1 ）听《老虎磨牙》， 编创故事情节。

（2）分组讨论情景表演。

（3）各组分配角色。

（4）练习表演。

（5）汇报表演。

四、拓展延伸——成长的足迹。

1. 尝试用鼓敲击学过的 X、 X X 、X—节奏，表现情境。

片段一：老虎散步用四分节奏想 X X X X 表现。

片段二： 虎大王磨牙用二分节奏 X—表现。

片段三： 虎大王扑食用八分节奏 XX XX XX XX… …X 表现，最后

一个四分音符表现扑食成功。

2. 观看图谱，用科尔文手势跟老师模唱大鼓和小鼓的旋律。

五、课堂小结。
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程
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提
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—
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苏

少

版

小

学

音

乐

一

年

级

下

册

教

案

一

、
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教

学

师

生

问

好



苏少版小学音乐一年级下册教案

教 

学 

反 

思

第四单元

教学内容

教学目标

教 学  

重、难点

教学准备

劳动最光荣
授课时间

第 一 课 时

1. 听： 《我有一双万能的手》

2. 编创：我的小手真勤快

1. 能集中注意力聆听《我有一双万能的手》感受歌曲活泼欢快的情绪。

2. 能在欣赏《我有一双万能的手》基础上，编创歌词，加入演唱。

3. 能通过过舞蹈、手语以及手工活动，了解人类的双手不但能劳动，从事艺术活动，还 

能传达情感。

重点：参与歌曲模唱和表演。

难点：歌词编创。

音乐带 钢琴 多媒体

主      备                               复   备

课时安排     四课时

（

学

生

在

教

师

的

引

导

下

有

感

情

地

演

唱

）
5
.
师

：
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家

的
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声

真

美
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展
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朵
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。
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鼓
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4
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能

说

出

他

们

的

名

字

吗

？

月

琴

、

琵

琶

、

扬

琴
6



一、组织教学

1. 师生问好歌。

2. 音乐律动《手操》拍手、转手、举手、压手指、做小螃 

蟹、小鸡嘴……

二、导入新课

1. 谜语导入。

（5 个兄弟，住在一起，名字不同，长短不齐） ——手

2. 讨论双手在生活和艺术中的作用。

师：手在咱们的生活中用处可大着呢？小朋友们你能说说我

们的手可以有哪些作用吗？

3. 小组讨论。并用动作表现，我们的手能做什么？

劳动、生活、工作、艺术、运动、游戏

三、感受体验

师：老师这里有一首歌曲，让我们一起来听一听，歌里是怎

样夸赞咱们的小手的？

1．聆听歌曲《我有一双万能的手》

2. 教师范唱歌曲。学生边听边自由随歌词做简单的动作。

3. 说一说歌曲里唱到了哪些手的功能？

4. 跟老师模唱歌曲， 熟悉旋律后再听一听这首歌曲采用了哪 

些演唱形式。

5. 边听，边观察教材 P20 页图型谱。说一说，哪几句是一个 

小朋友在领唱，哪几句是很多小朋友在齐唱？

6. 老师讲解什么是领唱，什么是齐唱？

领唱：是安排在齐唱或合唱的开始部分或中间部分的独唱，

因该独唱具有引领众人歌唱的作用， 故称“领唱” 。独唱者

亦称“领唱者” ，可由一人至数人担任。

齐唱：是指一个歌唱集体，大家都唱同一个旋律。

7. 老师唱领唱部分，学生唱齐唱部分。注意旋律重复的乐 

句，要做到整齐的开始整齐的结束。

8. 采用领唱和齐唱的方式，分角色演唱歌曲。

四、拓展延伸

我的编创——我的小手真勤快。

1. 按节奏，将小手会做的事情变成歌词，边拍节奏边说。

2. 听《我有一双万能的手》，用相同的旋律， 把编创的歌词

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

教 
 
 
 
 

学 
 
 
 
 

过 
 
 
 
 

程

互

倾

听

。
7
.
认

识

沙

球

和

三

角

铁

。

听

声

音

，

设

计

图

谱

。
8
.
加

入

三

角

观

看

教

材
P
1
1
页

图

形

谱

，

学

生

自

由

练

习

拍

手

。
2
.
跟

老

师

从

声

势

动

画

面

。

教

师

用

蛙

筒

模

仿

青

蛙

叫

声

五

次

（

引

导

学

生

猜

出

青

蛙

）

。

师

：

同

果

呢

？
3
.
学

习

歌

曲

（
1
）

师

范

唱

，

生

为

师

伴

奏

。

（
2
）

学

生

念

歌

词
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教 

学 

反 

思

第二课时
第四单元

授课时间

教学内容

教学目标

教 学

重、难点

教学准备  音乐带 钢琴 多媒体

主      备                               复   备

1. 唱： 《快乐的小木匠》

2. 儿歌诵读：快乐的小木匠

1. 能用欢快活泼有弹性的声音演唱歌曲《快乐的小木匠》体验到劳动创造财富的快乐。

2. 能用简单的节奏为歌曲伴揍，通过简单的二声部说唱练习，初步感知多声部音乐魅 

力。

3. 能通过音乐活动，使学生感受劳动的快乐和光荣，并得到热爱劳动的教育。

重点：自然有表情的演唱歌曲《快乐的小木匠》。

难点：   3 1 6”连续三度跳进，不易唱准，需多次模仿练习。

劳动最光荣

，

特

立

尼

达

和

多

巴

哥

的

小

朋

友

真

正

向

你

们

发

出

问

候

呢
!
三

、

体

验

感

受

啰

嗦

》

找

出

旋

律

相

同

的

地

方

，

并

用

拍

手

表

示

。
3
.
整

体

听

唱

法

，

随

琴

幅

图

的

内

容
?
(
通

过

讨

论

：

确

定

是

比

赛

开

始

，

小

猴

发

令

；

比

赛

途

中

，

词

，

老

师

用

打

击

乐

器

按

节

奏

伴

奏
4
.
分

句

学

唱

第

一

段

，

着

重

教

唱

附

点

https://d.book118.com/498124036105006061

